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Explique sua resposta a partiv do exemplo dado
M sua resposta A questio anterior,

4 Umpaistende a S\portar ouimportar bens para

0S Qquais tem uma vantagem comparativa?
Exphique.

3. Por que os economistas se opoem a politicas que

restrinjam 0 comercio entre nagdes?

5 Cmtsidereoagricuhoren pecuansta apresenta-
dos no exemplo deste capitulo. Explique por que
oulstodeeportmidadedelkgdecarmé\mmn
agricultor, de 2 kg de batatas. Exphque por que o
modeqwhmm@]lgdemé_mo
pecuansta, o de 1 s kg de batatas.
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em uma hora. Ela estuda durante 5 horas por dia.

@ Represente graficamente a fronteira de pos-

sibilidades de leitura de economia e de socio-

logia de Mana.

b, Qual 0 custo de oportumidade, para Maria,
da leitura de 100 paginas de sociologia?

3. Os trabalhadores americanos e os poneses po-

dem. cada um, produzir 4 automovers a0 ano.

Um trabalhador americano pode produzir 10 to-

neladas de cervais em um ano, enquanto o traba-
thador raponés produz 3 toneladas de cereais.
Para simplificar, suponha que cada pais tenha
100 milhdes de trabalhadores.

a. Construa. a partir dos dados acima, uma ta-
bela semelhante A Tabela 3-1.
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e Kris sio colegas de quarto no alojamento da
universidade. Elas gastam a maior parte de seu
tempo estudando (naturalmente), mas tém al-

tempo disponivel para suas atividades pre-
. fazer pizza e fabricar cerveja artesanal
Pat gasta 4 horas para fabricar um litro de cerveja
2 horas para fazer a pizza. Kris gasta 6
horas para fabricar um litro de cerveja e 4 horas
para fazer a pizza.
a. Qual é o custo de oportunidade da pizza
ra cada uma das colegas. Quem tem vanta-
absoluta na fabricagdo de pizza? Quem
tem vantagem comparativa na fabricagdo de
pizza?
b. Se Pat e Kris trocarem alimentos entre si
quem trocard pizza por cerveja artesanal’

¢. O prego da pizza pode ser expresso em fer-
mos de cerveja artesanal. Qual o prego mais
alto a0 qual a pizza pode ser trocada para be-
neficiar ambas as colegas? E qual o preco
mais baixo? Explique.

nha que haja 10 milhdes de trabalhadores

e que cada um deles possa produzir,
0, 2 carros ou 30 toneladas de cereais.
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tar a proposta?
Considere o caso de um professor que ests o,
vendo um livro. O professor pode escreyvey 1
vro e pode coletar os dados necessinios may,
pidamente do quc_qunlquer OULra pessos g
versidade. Todavia, ele paga a um estud
para fazer pesquisa na biblioteca. £ razogy,
Explique.
Inglaterra ¢ Escocia produzem, ambas, biscoy,,
e suéteres. Suponha que um trabalhador |

yssa produzir 50 biscoitos ou 1 suéter por by,

O trabalhador escocés produz 40 biscoitos oy
suéteres por hora

Qual dos paises tem vantagem absoluta g
produgdo dos bens? Qual tem a vantage

compa rativa?

d

b. Se Inglaterra ¢ Escocia decidiremn negociar,
qual dos bens a EscOcia venderd para 4
Inglaterra? Explique.

¢ Se um trabalhador escocés pudesse produzy
apenas 1 suéter por hora, a troca continuars
vantajosa? Explique.

Pense novamente no agricultor e no pecuarsts
de que falamos anteriormente.

a. Imagmequeumavanqotecml{;gimmeﬂ\m
a capacidade do agricultor para produzs

carne, de modo que ele agora s6 precise de 2
horas para produzir 1 kg de carne. Qual £,

agora, o custo de oportunidade da came ¢
das batatas? Isto altera sua vantagem comps-

rativa?

b. O negécio proposto pelo pecuarisia — oG
de 3 kg de carne por 1 kg de batatas — ainda ¢
bom para o agricultor? Explique.

¢. Proponha uma outra troca que seja 2gor?




